

太原公安坚持显性用警 治安警情同比下降7%

让群众感到安全触手可及

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)8月12日,由省公安厅组织的“警媒百日三晋行”集中采访活动正式启动。活动首站在太原市公安局举行新闻通气会,通报了太原警方“百日行动”开展情况。

全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”部署开展以来,太原市各级公安机关重拳打击突出违法犯罪,铁腕整治社会治安乱象,攻坚化解各类安全隐患,全面净化社会治安环境,全市治安警情同比下降7%,打架斗殴警情同比下降25%,为“烟火气”装好“安全阀”。

在常态化开展扫黑除恶工作方面,密切关注新型涉网黑恶犯罪新动向,严打网络黑恶犯罪案件,深入组织开展黑恶线索“回头看”,对已查否但群众反复举报的线

索,一律由市局督办、提级核查。

在打击侵害弱势群体违法犯罪方面,对现发的拐卖、性侵、养老诈骗犯罪案件坚持做到反应快、部署快、勘查快、侦办快、缉捕快,累计破获养老诈骗案件75起,抓获犯罪嫌疑人82名,追赃挽损3644万元,找回失踪被拐妇女儿童3名。

在打击暴力犯罪方面,行动以来现发命案破案率保持100%,公安小店分局与交警支队合力侦破1起外省命案积案,将潜逃34年的杀人犯罪嫌疑人抓获归案。

在打击电诈犯罪方面,行动以来,全市共破获电诈案件524起,打击处理341人,连续端掉11个GOIP窝点,抓获犯罪嫌疑人33人,及时铲除了本地电诈“黑灰产”滋生土壤。

在严惩“黄赌毒”犯罪方面,行动以来累计打击查处黄赌案件193起,抓获违法犯罪嫌疑人396人;破获毒品刑事案件23起,抓获犯罪嫌疑人29人,查获吸毒人员70人。

“针对夏季社会治安形势特点,我们集中警力深入夜市、烧烤店、大排档等夜间营业重点部位和公共娱乐服务场所,建立市局机关增援基层常态化开展夏夜治安巡查宣防机制,每日抽调市、县两级机关警力700名,增援基层一线,开展持续不断的夜间巡查。”市公安局副局长宋文广介绍,太原警方坚持显性用警,强化“预防警务”,落实重点要害部位武装执勤、人员密集场所高峰勤务、公安特警屯警街面动中备勤、公安武警联勤武装巡逻“四项机制”和快速响应机制,努力让群众感到安全触手可及,就在身边。

截至目前,全市各级公安机关共组织临检临查行动419次,对全市烧烤摊点巡查值守2.5万余次,现场处置案件、事件17起,烧烤摊警情环比下降35%。特别是在7月22日至24日首次全国夏夜治安巡查宣防集中统一行动中,全警全员投入行动,共集中检查各类场所7371处(次),清查治安乱点和重点部位4198个,抓获现行违法犯罪嫌疑人239人,破获各类案件156起,缉捕在逃人员16名,排查整改安全隐患681处。

此外,对市、县两级公安机关治安乱点挂牌督办,行动以来,通过集中力量天天清、滚动清、反复清,挂牌地区治安日趋好转,并带动全市治安警情同比下降7%,打架斗殴警情同比下降25%。

涉案金额2958万元

省高院发布一起团伙养老诈骗案

本报讯(记者 陈珊 通讯员 张晖)嘘寒问暖诊健康,“专家”亲自配药方,小心了,这可能是骗局。8月12日,省高院发布了一起案值高达2958万余元的涉养老诈骗犯罪案件,法院当庭宣判被告人韩某某犯诈骗罪,被判处无期徒刑,其余被告人分别被判处3年至15年不等的有期徒刑。

自2019年9月起,被告人韩某某伙同其他25名被告人,利用互联网等媒体,针对患有糖尿病、偏瘫、脑血栓的老年群体发布虚假医疗广告,诈骗人员通过广告获取患者信息,将信息转给同伙儿。同伙儿冒充“辽沈中医”“辽一中医”医院的老师或医生,通过电话、微信等方式,诱使被害人高价购买成品药。诈骗人员分工明确,他们将销售成功的被害人信息交给配货员,配货员将药品通过快递寄出,被害人以货到付款的方式签收药品。

随后,配货员将被害人信息交给售后人员,售后人员冒充医院老师、主任等身份,主动打电话联系被害人,用事先准备的话术等资料与被害人沟通,并将被害人推荐给冒充院长、专家等身份的诈骗人员,诈骗成员通过相互配合骗取被害人信任,诱使被害人高价购买提前准备的低价药品、汤药,实施诈骗犯罪,涉案金额高达2958万余元。其中,

被告人王某父子为其非法提供汤药制剂10万余袋,非法获利110余万元。

法院经审理作出判决,被告人韩某某犯诈骗罪,被判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。被告人谷某某等25人分别被判处3年至15年不等的有期徒刑,并处罚金。非法提供制剂的被告人王某父子犯妨害药品管理罪,分别被判处5年、3年有期徒刑,并处罚金。

法官提醒大家,大数据时代,诈骗犯罪逐步与互联网高度融合,由线下向线上发展,养老诈骗犯罪也呈现出犯罪场景网络化,犯罪手段多样化,受害对象涉众化等特征。以“养老帮扶”“包治百病”“扶贫专项”为名进行的电话、广告推销,也不可轻信。碰到送鸡蛋、杯子等小礼物并承诺支付高额利息、办卡享受高额补贴、入住养老公寓享受优惠等方式,吸引老年人投资的,大多是骗局。广大老年人应不信谣言,不贪小利,不轻信推销,及时寻求子女、社区的帮助,通过合理渠道了解真实信息。遇到诈骗不要慌,及时报警留存证据,提高安全防范意识。

打击整治养老诈骗专项行动

党建工作呈现五大特色

太原中院荣获全省十佳党建品牌

本报讯(记者 陈珊 通讯员 张晓华)8月12日,记者从太原中院了解到,在全省法院系统组织开展的党建工作创新评选活动中,太原中院因5大特色党建工作荣获全省法院十佳党建品牌。

特色一:“122项清单”

太原中院实施“122项内容全覆盖责任清单”。出台《清廉机关建设工作方案》,成立工作专

班,及时查纠干警在司法方向、司法理念、司法方式、司法作风、司法廉洁等方面“苗头性”错误。

特色二:“五四工作法”

建立判前五类案件三级监督、判后四类案件质量评查制度的“五四工作法”,确保大案要案处置得当、多方共赢。对涉及多方利益的案件组织专家、

人大代表、政协委员进行公开听证,多起案件得到妥善化解,实现了多方共赢,在优化营商环境上贡献法院力量和法院智慧。

特色三:“党建+”为载体

以“党建+”为载体,结合业务特点,积极开展嵌入式、融入式“一单位一特色、一支部一品牌”创建活动。太原中院立案一庭党支部以“诉讼费交退七步变一步”工作法打造一站式诉讼服务

体系升级版;执行局党支部以“29221查人找物”工作法打造切实解决执行难新机制。2021年,全市法院17个集体、24名个人获得国家、省、市荣誉。

特色四:开展“微创新”

将高质量司法办案与“为群众办实事示范法院”创建有机融合,开展“微创新”活动,评选出十大微创新举措;推出为民办实事23项举措,为群众办

实事1477件;开展“春耕护农”,应用司法救助为不能及时得到赔偿的农户垫付春耕备耕资金,以实际举措落实为群众办实事的职责担当。

特色五:全程督察提质效

立案前进行综合研判,制定工作方案,选配精兵强将为案件办理打好基础。围绕房地产项目保交房、保民生、保稳定的“三保”目标,妥善审理了晋商银行诉山西当代置业有限公司贷款合同案等多起涉房地产案件。案中规范,杜绝因执法不当引发

的次生矛盾。案后总结,促成案结事了,为提升社会治理水平贡献法院力量。

据了解,下一步,太原中院将紧密结合审判执行工作实际,积极推进党的建设和业务深度融合,为全市高质量发展提供坚强司法保障。

北格镇紫云路封闭施工

303路和305路公交调整线路

本报讯(记者 齐向真

通讯员 车斌)8月12日,太原公交公司发布消息,因北格镇紫云路南段封闭施工,即日起,303路、305路公交车临时调整运营线路。

303路和305路公交车原线行至紫云路辛村街口后,临时绕行辛村街、真武路、汾潇

街、紫云路循原线运行。线路调整期间,不再停靠工商学院招呼站、北格镇北、北格镇、北格村4个站点。

上述线路临时调整后,首末班时间、发车间距、票价不变。乘客如有疑问,可拨打公交服务热线7249876咨询。

残疾朋友参与全民健身活动

本报讯(记者 于健 通

讯员 吴昌青)8月11日,杏花岭区残联举办“阳光伙伴与你同行”残健融合健身主题活动,60余名残疾人、残疾人工作者参与了全民健身文化活动。

启动仪式结束后,KF体能康复中心训练师带领大家学习体验时下最为流行的飞盘运动,参与全民健身,感受运动乐趣。活动开始前,老师指导大家学习热身动作,引导残疾人朋友正确健身运动,防止运动损伤。通过“狂风暴雨”“桃花朵朵开”等集体小游戏,拉近了队员之间的距离,激发了参与热情。

热身结束后,飞盘教练高

老师细致讲解了飞盘运动的起源和发展,以及“团结、合作、竞争”的飞盘精神,带领大家学习掌握抛接飞盘的动作要领及比赛规则,残疾人朋友和工作人员残健融合、混合结队纷纷拿起飞盘练了起来。“我可以控制飞盘在空中自由飞行的轨迹,这是一种很特别的感觉。有人传,有人接,每一次交接都是一次互动。飞盘运动让我们都可以动起来,享受一起运动的乐趣”残疾人朋友欣喜地说。

活动现场,区残联还组织跳棋、扑克等形式多样的文化体育活动,这些运动适合重度残疾人参与,让更多残疾人朋友参与其中,开阔视野,感受文化体育活动魅力。

采摘路边豆角

换来十天拘留

本报讯(记者 刘友旺

通讯员 李莹)看见路边地头的豆角长势喜人,一男两女顿时眼馋、嘴馋,上手偷摘。8月12日,公安杏花岭分局通报,3名盗窃违法人员分别受到行政拘留10天的处罚。

“有人偷我家的豆角……”8月4日下午,东坪村一村民向小返派出所报警。民警赶到现场后,报警村民正紧紧拽着一名中年男子。男子身前,有一只纸箱和一只手提袋,都装满了刚摘下来的豆角。

民警了解得知,男子是50岁的我市人王某,他如实供述了伙同两名女子偷摘豆角的事实。

8月5日上午,经过民警工

作,另外两名涉案女子李某花、李某五,主动到小返派出所投案。

经查,当天,50岁的我市人李某花和李某五听说东坪村一家油漆厂招工,便决定过去应聘。因不认识路,她们联系王某带路,三人骑电动车一同前往油漆厂。途经东坪村村民王师傅的菜地时,3人见豆角长势喜人,便临时起意摘起菜来。不料,他们被王师傅逮了个正着,王某被当场抓住,李某花和李某五趁乱逃离。

根据《治安管理处罚法》相关规定,王某、李某花、李某五3人因共同违反治安管理规定、盗窃他人财物,被处行政拘留十天。